

Вернуть обществу право на культуру!



Оптимизация духовной сферы недопустима!

Сегодня идет так называемая оптимизация системы учреждений культуры. Ее цель - снять нагрузку с бюджетов всех уровней, как прямо сказано в правительственной пояснительной записке к пресловутому Федеральному закону № 83. Во главу угла поставлен голый расчет, сухие цифры. Эта логика годится для производства, для торговли, но не для обеспечения духовной сферы жизни общества. Результатом подобного подхода уже стало массовое закрытие муниципальных учреждений культуры, настоящая нищета работников культуры низового уровня.

В последние два десятилетия российская культура стала заложницей экономической ситуации в стране. Это приводит наше общество к огромным духовным и нравственным потерям. Культурные ценности становятся все более недоступными для миллионов россиян, у которых попросту не хватает денег, чтобы к ним приобщиться.

Результат плохого государственного управления

Федеральные целевые программы крайне неэффективны. Например, программа «Социальное развитие села» предусматривала и развитие культуры на селе. Было заложено 3 миллиарда 460 миллионов, из которых в 2009 году на культуру выделено 36,8 миллиона. И всё. Ни в 2010 году, ни в 2011, ни далее на сельскую культуру уже не выделяется ни копейки. Федеральная программа «Культура» закончилась в 2010 году без каких-либо ощутимых результатов, и пока не понятно, какой окажется новая программа.

Вывод один: большинство проблем культуры - это проблемы некачественного управления на уровне государства. Правительство не просчитывает последствия своих решений, не считает для себя обязательным исполнять принятые законы. Министерство не выполняет постановления правительства и распоряжения председателя, а субъекты Федерации и главы муниципальных образований решают проблемы

кто как может.

Характерно, что в последнем отчете Правительства перед Государственной Думой о культуре практически ничего не было сказано.

Культура - это не услуги, а общественное благо!

В экономическом блоке Правительства сегодня бытует мнение, что культура оказывает некие услуги, которые можно просчитать экономически и оценить финансово.

Мы убеждены, что это глубочайшее заблуждение может привести к тяжелейшим последствиям для развития страны и помешать тем процессам модернизации, которые необходимы для выхода России из системного кризиса.

Культура не услуги оказывает, а производит общественное благо. Деградация культуры и фактическое прекращение просветительской деятельности являются одной из главных причин катастрофической деградации общества, падения морали.

Культура не может жить по

законам рынка. Государство обязано поддерживать все сферы творческой жизни, которые воспроизводят традиции многонационального российского народа.

Именно поэтому партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ требует прекращения практики «остаточного принципа» в финансировании учреждений культуры. Государство должно вкладывать в культуру не менее 3% от ВВП.

Мораторий на снос исторических зданий

В Российской Федерации свыше 180 тысяч памятников культуры. Многие сегодня в плачевном состоянии.

Партия ведет постоянную борьбу за сохранение богатейшего культурного наследия России. Мы поддерживаем протестные движения в защиту архитектурных и исторических памятников. Протестные акции против варварского строительства на территории храма Вознесения в Кадашах в Москве, организованные СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИЕЙ, яви-

лись началом многочисленных протестных акций общественности против застройки в столице и других городах.

Партия предлагает распространить мораторий на снос исторических зданий не только на центр Москвы, но на все исторические центры российских городов. Нужно закрепить на законодательном уровне понятие «исторический центр города».

Необходимо ужесточить уголовное и административное наказание за варварское отношение к памятникам культуры и искусства, в том числе за незаконные археологические раскопки, а также усилить государственный контроль за содержанием исторических памятников и объектов культуры, находящихся в пользовании (аренда, собственность) организаций и частных лиц.

Большим шагом вперед может стать расширение списка культурных объектов, находящихся под охраной ЮНЕСКО на территории Российской Федерации и подписание конвенции ЮНЕСКО об охране

памятников нематериального наследия, за которые выступает наша партия.

Защитим культуру от разрушительного влияния рынка!

Очень важно принять новый базовый федеральный закон «О культуре». Он уже внесен на рассмотрение в Государственную Думу. Это то, о чём мы говорили много лет. Закон предполагает наличие единой культурной политики на территории всей страны и, в частности, обязывает правительство делать ежегодный доклад об охране памятников, о состоянии культурного наследия.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - фактически единственная партия, которая возвращает культуру в политическую повестку дня страны, защищает ее от разрушительного влияния рынка. Мы твердо убеждены: если наше общество потеряет культуру - оно утратит перспективы развития как великая страна, один из мировых лидеров. Без культуры нам не построить достойной жизни!

Елена ДРАПЕНКО, депутат Госдумы РФ

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ на теледебатах

15 ноября лидер партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергей МИРОНОВ в рамках предвыборных дебатов выступил в эфире телеканала «Россия 1» в программе Владимира Соловьева. Вместе с ним в теледебатах принимала участие Народная артистка России Римма МАРКОВА. Фрагмент этого телеэфира предлагаем вашему вниманию.



Только нашу партию боится «Единая Россия»

Я оказался перед выбором. Или я ухожу с должности Председателя Совета Федерации, или остаюсь во власти. А я мог остаться. Но тогда бы мне пришлось поступиться принципами. Я должен был бы закрыть себе рот и многое не говорить, все, что уже душа, сердце кричало, не говорить правду.

И тогда я сделал выбор. Я пошел вместе со своими единомышленниками, вместе со своими соратниками во главе единственно по-настоящему оппозиционной сегодня партии. Потому что СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - это сегодня единственная оппозирующая сила, именно сила, оппозирующая «Единой России».

И только нас, нашу партию СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ «Единая Россия» боится. Коммунистов не боятся, они их любят, ЛДПР не боятся, они их любят. А боятся нас по одной простой причине: есть программа просчитанная, проработанная, четкая, и есть воля. И они знают - мы не свернем. И, если я ушел оттуда, то для того, чтобы прийти снова. Но прийти как победившая партия и, наконец, начать прини-

мать законы для народа, для людей.

О Дальнем Востоке

Недавно вернулся из Приморья. Пустеет Россия. Пустеет Дальний Восток. Наши люди оттуда уходят, а китайцы приходят. Но разве ради этого туда пришли наши предки, поставили российский стяг? Люди криком кричат: «Вы что там в Москве не понимаете, что нам

И тогда я сделал выбор. Я пошел вместе со своими единомышленниками, вместе со своими соратниками во главе единственно по-настоящему оппозиционной сегодня партии.

здесь не выжить?!»

Захожу в магазин во Владивостоке. Смотрю ценник рыбы - в Москве дешевле! Вот он, океан рядом, а дальневосточники не могут купить себе рыбы по нормальной цене.

Это что же за такая у нас власть, которая позволяет довести народ до такого состоя-

ния, что люди мечтают, как бы рвануть, слава Богу, пока еще не за бугор, а сюда, в европейскую часть России? Целое поколение молодежи сегодня растет на Дальнем Востоке, которое не видело Москву. Они не знают, что такое столица из-за так называемой транспортной оторванности Дальнего Востока от европейской части страны.

Люди спрашивают: «Почему нас бросили? Почему страна не считает важным и нужным знать, как мы здесь живём и работаем? Мы хотим, чтобы наши дети учились и жили здесь. Чтобы они не покидали родной край».

Хватит назначать, будем выбирать!

В Программе нашей партии одно из политических требований - это всеобщие выборы губернаторов и мэров городов. Никаких сити-менеджеров!

Сегодня народ устал от таких губернаторов, как, например, губернатор Курганской области Богомолов. У него самый большой антирейтинг. Почему у нас господин Громов продолжает управлять землей Московской области? Почему

у нас господин Ткачев, Краснодарский край, до сих пор за Кушевку не ответил? Сегодня власть должна решительно освободиться от таких губернаторов.

Мы видим, что творится с назначениями. Некоторые губернаторы фактически управляют регионом из Москвы, изредка появляясь на вверенной им территории. Помашут ручкой народу и укатывают обратно в Москву.

Но кроме выборности губернаторов необходимо ввести институт отзыва губернаторов и депутатов любого уровня. У народа должно быть право отзыва! На днях нашей фракцией внесен законопроект, который предусматривает возможность отзыва губернаторов. Необходимо собрать 5% подписей избирателей. Эти подписи направить Президенту, и Президент пускай принимает решение.

То же с депутатами. Сегодня Государственная Дума - это 100% партийные списки. И, если пять процентов избирателей собрали подписи за отзыв конкретного депутата, то руководство данной партии обязано его отозвать.

И самое главное: в Российской Федерации давным-давно должна наступить персональная ответственность любого руководителя: президента, премьера, министра! Почему у нас не сменяемые министры? Почему господин Фурсенко, который завалил всю реформу образования, находится в минстрах? Почему господин Левитин, у которого самолеты падают, пароходы тонут, по-прежнему он на месте? Почему госпожа Голикова, которая ничего не понимает в здравоохранении, все еще управляет здравоохранением? Потому, что нет персональной ответственности!

Двадцать лет тюрьмы за коррупцию!

Сегодня коррупция, как ржавчина, разъедает сами основы нашего государства, Великой России. И поэтому коррупционер, говоря по-русски, вор, должен сидеть в тюрьме. Коррупция является реальной угрозой национальной безопасности, поэтому деяния коррупционера надо приравнять к государственной

измене! Двадцать лет в тюрьме с обязательной конфискацией имущества у коррупционера и у членов его семьи. Вот тогда побоятся красть. Сегодня чиновник может украсть несколько миллиардов рублей, а ему присудят штраф в несколько миллионов, и через полтора года он на свободе.



Римма МАРКОВА: «Вместе с оппозицией за справедливость!»

Наша партия борется за то, чтобы приравнять коррупцию к государственной измене. А что такое государственная измена? Это предательство, и взяточники - это настоящие предатели своей родины. Воры-коррупционеры обирают нас и складывают ворованное за границей. Они не связывают свое будущее и будущее своих потомков с этой страной. Это - предатели!

Я обращаюсь к соотечественникам: вам не надоело, как над вами производят эксперименты наше правительство? Я езжу по городам и вижу, как живут люди. Это не жизнь, это выживание! Не все выдерживают - им легче выпить стейклоочиститель, чтобы ни черта не думать!

Я обращаюсь к своему поколению. К сожалению, наши дети не сумели сохранить то, что мы завоевали. Это право на образование, право на здоровье, право на труд. Мое поколение - это боевое поколение, судя по мне. И я буду бороться. Буду бороться до конца. Я призываю всех - друзья мои, не сидите и не смотрите телевизор! Делайте что-нибудь! Каждый из вас может сделать многое. От нас тоже зависит, как будут жить наши дети и внуки в этой стране!

Автомобилисты должны знать имя чиновника, который ответит за состояние вверенной ему дороги

14 ноября фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» внесла в Госдуму законопроект, обязывающий оповещать автомобилистов, какой конкретно чиновник несет ответственность за состояние того или иного участка дороги.

В соответствии с этим законопроектом на дорогах должна размещаться информация со сведениями о чиновниках, ответственных за содержание и ремонт данного участка автомобильной трассы.

Сегодня содержание и ремонт дорог осуществляются в соответствии с требованиями технических регламентов. В них прямо указано, что должностные лица обязаны обеспечивать сохранность автомобильных дорог и поддерживать бесперебойность движения транспорта в безопасных условиях.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предлагает жестко наказывать чиновников, не выполняющих требования технических регламентов. На них может быть наложен штраф от 30 до 40 тысяч рублей или дисквалификация на срок от 1 до 2 лет. Повторное нарушение обойдется нерадивому чиновнику уже штрафом от 40 до 50 тысяч рублей и лишением работы на 3 года.

А если из-за плохой дороги пострадали люди или был причинен крупный ущерб, то должностному лицу, ответственному за состояние данного дорожного полотна, грозит штраф до 300 тысяч рублей либо лишение свободы до 2 лет. Ну, а в случае смерти человека по причине халатности дорожного чиновника срок тюремного заключения может составить пять лет. Если погибло двое и более лиц - до семи лет. Крупным предлагается считать ущерб, сумма которого превышает 1 миллион рублей.